

推广节能灯 百姓半价买

本报讯 (记者 刘凯洋) 今年,长沙将在市民家庭推广使用 85 万只节能灯,据专家测算,85 万只节能灯推广以后,将可实现年节约用电 4250 万千瓦时,折合标准煤 1.49 万吨。这是记者近日从长沙市 2010 年财政补贴高效照明产品推广工作会议上获悉的。

据了解,居民购买使用节能灯,将由财政提供一半补贴;单位等大宗用户购买使用节能灯,将由财政补贴 30%。如原价 7.1 元的某品牌 5 瓦自镇流荧光灯,居民购买就只需 3.55 元。据介绍,自 2008 年以来,长沙共推广使用国家财政补贴高效照明节能灯约 120 万支,政府财政补贴近 800 万元。经测算,大约可节电 5960 万千瓦

时,折合标准煤 2.1 万吨,减少二氧化碳排放 5.7 万吨。

“节能灯真的能省电吗?能省多少电?怎样辨别真正的节能灯?”“有没有指定的节能灯商店?”“或者我们买节能灯该注意什么?”针对市民们的疑虑,长沙市能源办主任廖晨光介绍说,节能灯比白炽灯节能 80%,平均寿命延长 6-8 倍,热辐射仅 20%。非严格情况下,一盏 5 瓦的节能灯光照约等于 25 瓦的白炽灯,7 瓦的节能灯光照约等于 40 瓦,9 瓦的节能灯光照约等于 60 瓦。如果一个家庭全部都使用节能灯,一年就可以节省电费 100 多元。另外,节能灯不宜安人在室外筒灯灯具里,最好安装在室内,且不要过于频繁地开关。

对于节能灯的质量,廖主任说:“根据国家规定,市场上销售的节能灯必须贴有中国能效标识,能效标识包括生产者名称或简称、产品规格型号、能源效率等级等。没有贴能源标识或达不到 3 级标识认证的节能灯产品,请消费者不要购买。”他还介绍说今年推广的政府补贴的节能灯已经通过招标选中了几家企业,中标企业已作出承诺:向大宗用户提供的产品质量保证期不少于 1 年,居民用户不少于 2 年。产品将由中标企业送到企业、社区、农村,做到推广工作全覆盖。



社区采风

衡阳“全民健身日”趣味体育娱乐健身 活动以太阳广场为中心会场,并设莲湖、岳屏等 4 个分会场,同步举行趣味体育竞赛和群众体育展示活动,其中岳屏广场分会场组织的掷飞镖、青蛙进洞、踢毽子和龙凤戏珠等趣味体育活动吸引了近 400 名市民参加。

(肖枚)

娄底举行首届环城自行车比赛 8月7日,该市举行了一场以“低碳生活,全民健身”为主题的环城自行车比赛。比赛共有 130 余名选手参加,比赛全程 15 公里。

(杨胜华 毛艺汉 田雨)

郴州桂东县老年人来献艺宣传健身 8月8日,该县举行了“全民健身日”大型宣传活动。200 余名老年志愿者通过表演节目、上街宣传、发放资料等多种形式,向广大市民传播了崇尚健身、参与健身,追求健康文明生活方式的理念。

(黄守钊 陈寿来)

一个月接到 5 起用水投诉 高楼用水存安全隐患

本报讯 (记者 王璐)

“我们家自来水怎么又黄又臭?”“前两天拉肚子,医生说喝了不干净的水导致的。”记者 8 月 4 日从长沙市用水管理办公室了解,从 7 月份到现在,该办公室已接到 13 起市民用水投诉。用水管理办公室供水执法科科长胡林表示,楼房居民用水多是“二次供水”,一旦管理不规范极有可能污染水质造成安全隐患。

据了解,日常生活中,居住在高楼大厦的人们接触到的自来水,多为小区自建水箱、蓄水池进行加压处理后的自来水,即“二次供水”。高温的夏季,二次供水较其他季节更易滋生细菌,若水箱、水池清洗消毒时间间隔过长,或清洗消毒不彻底均可导致二次供水浑浊度偏高、细菌超标。若二次供水卫生管理不到位,存在水箱、蓄水池缺盖、渗漏等情况,池中水还可能被降雨、尘土、寄生虫等污染。

据相关部门统计,目前长沙市共有 2000 多家用水单位采用二次供水设备,饮用二次供水的人口比例已过 70%。根据《长沙市城市供水用水管理条例》的相关规定,二次供水应定期进行水质常规检测,每季度不得少于 1 次;定期对各类储水设施清洗消毒,每半年不得少于 1 次。

供水办表示,就目前调查检测情况看,长沙市整体用水尚在安全范围内,但个别小区仍存在供水设施不规范现象。市民发现水质问题可及时拨打举报电话 0731-85217280,维护用水安全。



社区拔河赛

近日,长沙市天心区为“全民健身日”,组织了一场拔河比赛。图为银桂苑社区的外来务工人员代表队正奋力搏杀。

记者 刘凯洋摄影报道

门前市容环境卫生 “十佳”“十差”有哪些?

本报讯 (记者 刘凯洋) 日前,长沙城管局公布了 2010 年第 2 季度门前市容环境卫生责任制工作“十佳”“十差”责任单位(社区)、门店。

据了解,被评为“十差”的路段和门店,大多存在店外占道经营、流动摊担多、车辆乱停乱放、门前乱牵乱挂、店外堆物等情况。

附:2 季度“十佳”、“十差”名单

卫生“十佳”路段(社区):营盘东路、芙蓉中路、新民路、湘江大道、韶山路、龙柏社区、仰天湖社区、咸嘉新村社区、荷花池社区、曹家坡社区

卫生“十佳”门店(单位):长沙市国税局、君山茶行、辣得叫、你好漂亮生活馆、天水阁、吉祥饭店、福音药号、悦客人生、金色家族、好想你

况。芙蓉区的华天后街、长顺鞋业等被评为 2 季度“最差”路段、门店(社区)。

而也有长沙市国税局等 10 家责任单位、营盘东路等 5 条责任路段、仰天湖社区等 5 个社区,因其门前环境卫生干净整洁,门前秩序管理到位,被评为“十佳”门店、路段(社区)。

卫生“十差”路段(社区):华天后街、新开铺路、麓山南路、陡岭支路、树木岭路、二里牌社区、碧湘社区、桔洲新苑社区、营盘街社区、活力社区

卫生“十差”门店(单位):长顺鞋业、恒业水果杂货店、四兴家菜馆、家乐超市、赣南不锈钢加工、塑钢加工、无名粉店(金马路)、广回乡家菜馆、馨语宣花、原一家粉店(芙蓉中路)

邻里帮帮帮

冰箱除味保清新

高温一直持续,家中的冰箱也成了“功臣”,但是,冰箱里的异味却由此而产生,这些异味我们该如何去除?

【邻里来帮忙】

我们整理各地读者来信来电,为您提供下面几种简便的冰箱除异味方法:

- 1、取新鲜橘子 500 克,吃完橘子后,把橘皮洗净擦干,分散放入冰箱内。(常德市 樊先生)
- 2、把 50 克花茶装在纱布袋中,放入冰箱。(衡阳市 黎女士)
- 3、把适量木炭碾碎装在小布袋中,置于冰箱内。(益阳市 刘女士)
- 4、将食醋或黄酒倒入敞口玻璃瓶中,置于冰箱底层。(岳阳市 尤女士)

下期主题是:如何巧治灰指甲?

◆主持人:郭筱洁
◆热线电话:0731-84326210

湖南省人民医院(咨询电话:82278039)		
科室	专家	时间
神经内科	袁荣峰 主任医师	星期二(上)
呼吸内科	李文朴 主任医师	星期三(上)
中医科	陈自愚 主任医师	星期一(上)
肾内科	黄安兰 主任医师	星期一(上)
常德市第一人民医院(咨询电话:0736-7788099)		
神经外科	贾若飞 主任医师	周二(全)
心血管内科	黄怡 主任医师	周一四(上)
消化内科	吕建华 主任医师	周三五(上)
神经内科	徐平 主任医师	周三(上)
益阳市中心医院(特约专线:0737-4212931)		
内分泌科	贺佩祥 主任医师	星期四(全)
儿科	黄由之 主任医师	星期四(全)
肝病肠道科	杨安家 主任医师	星期四(全)
中医内科(二)	范乐知 主任医师	星期四(全)

湖南省部分综合(专科)医院专家门诊指南

湖南旺旺医院(咨询电话:82775411)		
科室	专家	时间
普外科	李永国 主任医师	周一三四(下)五(上)
骨科	范革莉 副主任医师	周一四(上)
眼科	李定国 主任医师	周一三五(上)
内分泌科	姚连辉 主任医师	周一至五(全)六(上)
长沙市中心医院(特约电话:85667887)		
呼吸内科	陈垣 主任医师	星期四(全)
肿瘤内科	田垣 副主任医师	星期四(全)
中西医结合科	申白浪 主任医师	星期五(全)
肾内科	李芊 副主任医师	星期五(全)

湖南省脑科医院(省第二人民医院 咨询电话:85214354)		
科室	专家	时间
癫痫诊疗中心	曾其昌 主任医师	周一三(全)
代谢内分泌科	李湘 主任医师	周一三(全)五(上)
创伤骨科	蒋国安 副主任医师	周二四(全)五(上)
长沙市第四医院(特约电话:88882922)		
心血管科	龚浩 主任医师	周二四(上)
神经内科	万燕 主任医师	周一三(上)二(下)
呼吸内科	胡迅 主任医师	周一(上)二(下)
骨科	李伯平 主任医师	周一(全)二三四(上)
长沙星灿泌尿微创(结石病)专科医院(门诊办:88142880)		
泌尿外科	龙洪熙 主任医师	星期一三五(全)
泌尿外科	王怀亮 副主任医师	星期二四六(全)

(注:各医院均只刊出部分应诊专家,个别专家可能因临时性工作调整改由其他专家应诊。)